

民资向阳光化探路迈出标志性一步 温州民间借贷“红娘”昨迎客



服务中心工作人员在接受客户咨询

新华社发

新华社温州4月26日电(记者张遥 商意盈 张和平)接过盖着大红印章的借款登记单,温州个体户主胡苏亮松了一口气——拿自己的家用轿车抵押贷款,他的数码产品专卖店终于有了“活钱”周转。

“5万元不多,但我的店不大,

刚好补上了资金周转缺口。”胡苏亮说,“申请到放贷只用了一周,利息也能接受,确实解了小企业的燃眉之急。”

作为温州金融综合改革的组成部分,温州民间借贷登记服务中心26日挂牌成立,被视为温州民资向阳光化探路的一次标志性进步。

记者在服务中心的二楼大厅看到,已经入驻的不仅有国内P2P行业中的宜信、速贷邦等从事民间借贷融资对接业务的中介机构,还包括浙江高策律师事务所、华东公证处、温州华正房地产估价有限公司等配套服务机构。

温州民间借贷登记服务中心

总经理徐智潜告诉记者,温州当地的民间借贷需求通过这里汇总后,各种入驻机构不仅能为借出方和借入方撮合“结对子”,还提供第三方鉴证、资信评价以及法律服务等等,最终完成的借贷行为将在服务中心进行登记,并由地方金融监管服务中心监管。

胡苏亮说,“以前没借过钱,但听说民间借贷利息都很高,这次谈下来月息一分五,放款也快,还挺方便。”

“现在调查的企业经营状况是好的,但如果过不久经营不善破产了,或者把贷款用作他用,放贷人的风险怎么掌控?”听完胡苏亮的借款过程,一名前来放贷的市民迫不及待地抛出了他的顾虑。

工作人员解释说,目前服务中心入驻的金融中介有些只做抵押贷款,有些专门做小额信贷,借贷周期大都相对较短,抵押物价值、企业经营状况相对可控,如果出现风险,抵押物将被拍卖还债。如果是信用贷款,中介有一套贷前调查和贷后跟踪机制,此外,经过服务中心登记的借贷行为,将由地方金融监管服务中心跟踪监管。

“先签后验”5月1日起画上句号

《快递服务》国标明确“先验后签”

据新华社北京4月26日电(记者常志鹏)国家邮政局26日公布的信息显示,将于今年5月1日起施行的《快递服务》系列国家标准明确了快递员应告知收件人当面验收快件再行签收。

此番从行业上升为国家级别的《标准》后,明确规定了如果快件

“外包装出现明显破损等异常情况,快递企业收派员应告知收件人先验收内件再签收”。这给快递领域里一直争论的“先验后签”还是“先签后验”画上了一个句号。

按照《标准》,快递企业应对快件提供至少2次的免费投递,如果投递2次还未投交、收件人仍需要

快递企业投递的,快递企业可收取额外费用,但应事先告知收件人收费标准。

《标准》规定,用户交寄信件时,快递企业可要求用户开拆,但不应检查信件内容;用户交寄信件以外的快件,快递企业应当当场验视内件。

国家中医药管理局表示
可在保护前提下
活熊引流取胆汁

本报北京今日电(驻京记者孙佳音)卫生部副部长、国家中医药管理局局长王国强昨天在国新办新闻发布会上谈到“活熊取胆汁”问题时表示,黑熊和棕熊作为国家二类保护动物,是列入保护和利用范围的,开展养熊以及取胆汁经过林业等有关部门批准,都是合法的。

王国强表示,目前名贵中药材的研究要用“两条腿走路”:一方面积极地在保护动物的前提下,像活熊引流取胆汁这样的方法来保护动物,同时也得满足人类健康的药用需求。另一方面,积极地加快科研步伐,尽早研究出更好的人工替代产品。

赣最长铁路隧道
昨天顺利贯通

据新华社北京4月26日电(齐中熙 刘燕)记者从铁道部获悉,经过建设者1000多个日夜的奋战,全长10445米的衡茶吉铁路鹤岭隧道26日顺利贯通。它标志着衡茶吉铁路重难点控制性工程取得阶段性成果,为全线按期竣工建成通车奠定了基础。

瑞士玺乐集团
正式进入中国

本报北京今日电(驻京记者孙佳音)闻名于世界的瑞士玺乐集团昨日在京宣布旗下婴幼儿食品正式进入中国市场,产品包括原装进口美素丽儿婴幼儿奶粉、贝麒麟辅食和佳佳丽儿有机辅食产品。

玺乐集团CEO Mr. Peter Ammon 领衔各执行董事及中国总代理苏州美素丽儿公司等经营高层,昨天在京召开盛大新闻发布会及产品推介会。

建立信息平台 消除『双重国籍』

取得外国国籍还在换取二代身份证,全国人大常委会委员建言——

据新华社北京4月26日电(记者邹伟 余晓洁)加入了外国国籍,就不能再保留中国国籍,这是我国法律的明确规定。然而,加入外国国籍又未注销中国国籍的实际上的“双重国籍”在我国已不是个例。

“双重国籍”的出现有哪些原因?带来了哪些管理难题?如何才能有效消除?出席十一届全国人大常委会第二十六次会议的部分常委会委员,26日在分组审议出境入境管理法草案时就此发表意见。

“改革开放以来,有较大数量的留学人员和以其他方式移居国外的中国人,在取得外国国籍后,并不报告,拥有的中国居民身份证还保留着,户口也没有注销。”陈宜瑜委员说。

陈宜瑜认为,根据我国不承认双重国籍的规定,上述这类人从国籍上说应该算是外国人,但他们当中的一些人回国时继续使用中国公民的居民身份证,甚至还

更换了二代身份证,出现难于依法管理的情况。希望有关部门研究解决办法。

除了“双重国籍”人员自身的因素,金硕仁委员还指出出现“双重国籍”的另一种情形:我国公民在境外加入外国国籍后,到我驻外使领馆申请退出中国国籍。但由于信息共享不及时,导致公安机关未能及时注销已加入外国国籍人员的在中国的国籍信息,此类人员继续保留着国内户籍。“虽然在法律意义上是无效户籍,但在我国户籍管理机关继续显示为有效户籍,人为造成‘双重国籍’。”

金硕仁委员建议,国家建立统一的出入境管理和我公民在境外加入外国国籍信息平台,实现有关管理部门信息共享。

相关链接

投资移民“理想选择”

移民法学者认为,整治双重国籍乱象的背后,有着政治、经济,乃至反腐败方面的深层次考量。招商银行的一项调查显示,中国1000万元的富人中,近60%打算或已经完成投资移民,但多数还在国内拥有产业,于是双重国籍成其“理想选择”。人民日报此前也曾刊文指出,一些违法违纪分子已经“秘密取得外籍身份或者双重国籍”。南都

“谎称开会却到港澳旅游”事件追踪

区卫生局等人免职记过

据新华社西安4月26日专电(记者陶明)“陕西省延安市宝塔区卫生局一行10人借开会之名赴港澳公费旅游”一事经媒体报道,

引发关注。日前,事件有关责任人受到免职、记过等处分。

记者26日了解到,宝塔区委、区政府、区纪委已对有关责任人作

出严肃处理:给予区卫生局局长张永春党内严重警告、行政记大过处分,并免去其副书记、局长职务;给予区卫生局局长刘文忠党内警告处分,免去其书记职务;给予旅游联络人王光星党内警告处分;其他参与旅游者予以警示训诫。旅游费用全部由个人自理。

开水可以冲服 一般人难察觉

浙江温州发现“饮料型”新型毒品

新华社杭州4月26日电(记者方列)浙江温州警方近期侦破了一起贩毒案件,然而警方在搜查毒贩的住处时,没有含有氯胺酮(俗称K粉)等毒品成分的粉末,被伪装成“咖啡”或“奶茶”,装入相应的包装袋中,用水一冲就能饮用,这是近期兴起的一种新型毒品。

4月14日,温州平阳县公安局禁毒大队侦破了一起贩毒案件,在对毒贩周某进行抓捕时,民警在他家里搜了半天,却找不到通常的注射型毒品及药丸类毒品。警察最后在他的抽屉里发现了几十包“咖啡”和“奶茶”——原来这就是毒品。警方检验表明,这种“咖啡”和

“奶茶”,是一种新型毒品,这些粉末,含有氯胺酮和MDMA(摇头丸)等多种成分,遇水即溶。也就是说,开水一冲就能服用,也可与其他饮品混合饮用。缉毒民警表示,这类新型毒品具有很强的隐蔽性,即便是在公开场合服用,一般人也很难识别。

又有旅客大闹白云机场受罚

3人被拘留10天 1人罚款200元

本报讯 广州消息:继“4·13旅客冲闯白云机场停机坪事件”以后,前日,白云机场又现4名旅客扰乱机场秩序。白云机场公安局(以下简称“机场公安”)依法处罚了这4名旅客,其中3人被依法行

政拘留10日,另有一名旅客被处以200元罚款。

据介绍,4月25日,因暴雨天气影响,白云机场一度启动航班大面积延误橙色预警,广州至厦门FM9348航班旅客余某为向航空公

司索赔,鼓动其他旅客堵塞登机口,阻拦其他正常航班旅客登机。此外,广州至南昌MU5256航班的部分旅客试图不经安检直接从安检口应急通道进入隔离区,并在冲闯中损坏通道玻璃门。

白云机场工作人员表示:“此门只安排旅客出隔离区,旅客进入隔离区需走正常安检通道,该旅客(余某)的行为十分危险。”

业内人士纷纷表示,针对旅客突破法律底线的“过度维权”行为,机场公安的执法力度或越来越严。白云机场方面也表示,机场将进一步提升服务,更好地维持机场秩序,保护旅客权益。(据南方日报)